
Referat fra Generalforsamling i Lokalrådet for Jordløse Sogn 
Afholdt i Jordløse forsamlingshus 30. januar 2025 

Dagsorden for den ordinære generalforsamling:  
1: valg af dirigent, referent og stemmetællere 
2. Formandens beretning 
3: Kassererens beretning og fremlæggelse af revideret regnskab 
4: Fremlæggelse og godkendelse af budget for det kommende år 
5: Indkomne forslag til behandling på generalforsamling 
6: Valg af rådsmedlemmer og suppleanter (3 rådsmedlemmer og 2 suppleanter på valg i 2025) 
7: Evt. valg af 2 ungerepræsentanter (16-25 år) 
8: valg af 2 revisorer 
9: Eventuelt 

Ad 1: Til Dirigent er valgt Einar Green Petersen. Stemmetæller: Vibeke Schelde. Referent: Kirsten Rasmussen 

Ad 2: Beretning ved Marie Højlund:  

Velkommen til årets generalforsamling for Lokalrådet for Jordløse Sogn. 

Tak for at I er mødt op til landsbyens og resten af sognets aften.  

En aften, der er til for alle os, der forhåbentligt frivilligt har valgt at bosætte sig her og omkring Jordløse. 

Vi har i årets løb arbejdet med forskellige emner i lokalrådet, blandt andet: 

Naturen 

Vi har som vision at være med til at sikre Jordløses unikke natur - også kaldet for Jordløse Bakker. Vi har i af 
vores ad hoc-grupper støttet op om Naturgruppens arbejde med at forbinde vores bakker med Haastrups 
bjerge. 

Vi har ved det årlige dialogmøde med Assens Kommune gjort politikere og administrationen 
opmærksomme på potentialet i at udvide naturområdet og samtidig sikre biodiversitet, rekreativ natur og 
vores grundvand. 

Og der er lige nu gang i en længere proces inde i styrerummet på Assens Kommune, som kan falde heldigt 
ud til fordel for Jordløses natur og de særlige arter som findes lige her. 

Flexbolig 

Vi har også kigget nærmere på det som nogen ynder at kalde for “De trælse huse” i Jordløse. 

De huse, som ikke bliver vedligeholdt og langsomt skæmmer Jordløses ansigt. 

Men også de huse, som står til salg år efter år. 

Et af arbejdsområderne i rådet, var at undersøge, hvordan Assens Kommune forholder sig til ansøgninger 
om flexbolig eller fritidsbolig. 

Her fik vi på det årlige dialogmøde med udvalgte byrådsmedlemmer, svar på, at kommunen i de fleste 
tilfælde ikke har i sinde at spænde ben, hvis man ønsker sin bolig registreret som flex- eller fritidsbolig. 



Bosætning 

Men vi kan jo ikke bare flytte de trælse huse væk fra Jordløse, som om det var et spil Matador. 

Derfor har en af lokalrådets ad hoc-grupper bestående af repræsentanter fra Beboerforeningen, Lokalrådet 
og løsgængere arbejdet med en ny form for bosætning på kirkens jord ved siden af Landsbyens Hus. 

Her er arbejdsprocessen nået til at få området med i den kommende kommuneplan for 2025 og vi har fået 
tilsagn om, at den kommer med. 

Der er også blevet holdt møde med et energiselskab, som ved en masse om et fælles termonet eller andre 
fremtidsikrede opvarmningsmuligheder, når nu det at føre fjernvarme til Jordløse viste sig ikke at være 
rentabelt. 

Men hvorfor bygge nye huse i Jordløse, når der er så mange ledige? 

Det er udelukkende ud fra et ønske om at tiltrække (og beholde) seniorer, som ikke søger så meget plads at 
bo på. 

Det kunne også tiltrække travle børnefamilier, som måske ikke lige kan overskue at købe et helt hus og selv 
stå for al vedligehold. 

Det kunne også tiltrække borgere, som gerne vil bo i et mere bæredygtigt byggeri, som både kan tåle 
hyppigere 100-årshændelser og svingende forsyningspriser ved at være mere eller mindre selvforsynende. 

Måske tænker du stadig “Har vi brug for et Lokalråd i Jordløse?” 

“Eller; hvad laver de egentlig ovre i Lokalrådet?”  

Gode og vigtige spørgsmål. 

Et kort svar omkring formålet med et lokalråd kunne være: 

At sætte livsvilkårene i Jordløse på den politiske dagsorden.  

Altså sikre, at de ikke glemmer os, der har valgt at bo herude. 

Glemmer at lappe hullerne i vejene, trafiksikkerheden, snerydningen om vinteren. 

Eller kommunens pligt til at hjælpe med at fjerne farligt affald fra den fantastiske natur, vi har herude. 

Eller at sikre at bopælspligten bliver overholdt i de tomme huse. 

Eller bare at indgå i den konstruktive, gode dialog, som skaber tillid, forbedringer og en oplevelse af at blive 
hørt og set som borger herude på kanten af Danmark. 

Beretning godkendt uden kommentarer. 

Ad 3: Revideret regnskab 2024 fremlagt af Kirsten Rasmussen. Kommentar fra Ove Hagsteen om, at det fra 
kommunens side er et krav, at de 15.000 kr., som Lokalrådet modtager hvert år fra Kommunen, skal bruges 
på fælles digitale platforme i sognet. Det svarer godt til, at Lokalrådet i 2024 har betale hele beløbet på 
6.000 kr. til opstart af ny hjemmesiede.  



Regnskabet er godkendt uden kommentarer. 

Balancen er 19.600 kr. med et overskud på 5.032,38 kr. 

Ad 4: Budget fremlagt: Vi forventer ikke andre indtægter end de 15.000 kr., som vi får fra Assens Kommune. 
Udgifterne balanceres efter det. 

Ad 5: Fra rådet er Marie og Kirsten på valg, Begge stiller op igen. Per Kristensen og Jon Stenz ønskede at 
træde ud af rådet. 

Marie Højlund og Kirsten Rasmussen blev genvalgt. Desuden blev Tanja Dominey og Henrik Nordskov valgt 
til Lokalrådet i Jordløse Sogn. 

Ad 6: Som suppleanter er valgt: Sarah hjort og Birgitte Jørgensen 

Ad 7: Ingen valgt 

Ad 8: Som revisorer er valgt: Vibeke Schelde og Bente Bøge. 

Ad 9: Diskussion omkring bosætning på kirkens jord. Jim Staffensen orienterede om, at Assens Kommune 
arbejder med Kommuneplanen, og fornemmer, at kommunen arbejder i den retning, Lokalrådet ønsker.  


